寻找夏天

六月,红彤彤的太阳挂在天空上像 烤面包一样炙烤着大地,忍不住感叹: 夏天来了。突然一个念头从我脑子里 冒出来,夏天到底是什么样子? 我要抓 住夏天。

来到森林,"知了,知了……"的声音 钻入耳中,"垂緌饮清露,流响出疏桐", 夏天的小使者们站在树枝上放声歌唱, 告诉人们夏天来了,夏天来了。夏姑娘 迈着轻盈的脚步走到各个地方,让森林 再次充满色彩。她用又细又长的手指摸 了摸树叶觉得十分烫,就挥挥手送来一 阵凉风,树叶顿时发出一阵"沙沙沙"的 声音,和着蝉鸣奏一曲夏季交响乐。

告别森林,我继续寻找夏天。我来 到池塘,湖面上长满了荷花,这些荷花形 态各异:有的像害羞的小姑娘低着头,有 的像刚睡醒似的才绽开两三片花瓣;有 的则把头高高仰起跟我打着招呼。小青 蛙换上了绿色的礼服在荷叶上练习唱 歌,好像要举办音乐会似的,"鳞鳞池面 水初生,萍底青蛙自在鸣"小青蛙怎么肯 浪费一丝的光阴呢?

告别池塘来到乡村,在这里我看到 了穿短衫的儿童开心地吃着雪糕;看到 了勤劳的人们在太阳底下辛勤工作,他 们的头发早已被汗水打湿;我还看到了 路边的小野花绿色的叶子中露出的花 瓣,白的似雪,在空气中留下芳香……

啊! 我终于找到了夏天,准备回家 记下我看到的这些。

青岛天山小学 五年级 潘筱瑶 指导教师 崔烨

飘在天上的日子

"嘭"一声巨响,我缓缓睁开眼,一 片湛蓝映入我的眼帘,让我半睡半醒的 大脑彻底清醒,我往周围看了看。天 哪! 我竟飘在半空中,低头一看,发现 下面竟然是一座城市,再看看我自己, 胳膊白花花的、腿白花花的、身子也是 白花花的。我竟然变成了一朵云!这 是怎么回事? 无数个问题在我脑海里

突然,一个身影飞过我的身体,巨大 的噪音快把我的耳膜震破了。我定睛一 看,原来是一架飞机,我刚看清这个"怪 物",一阵浓烟又从飞机的尾翼喷射出 来,不仅迷住了我的眼睛,还把我呛得直 打喷嚏,我洁白无瑕的身体,也被蒙上了 一层灰色的东西,我想把它们弄掉,可根 本没有用。我只好顶着这团东西继续在 天空飘着。

一阵风把我吹到了一条小溪边,我 休闲地看着小溪中的鱼儿,它们在清澈 的湖水里欢快地游着,我又飘到了河的 另一边,可这边的景象与那边的完全不 同,令我大吃一惊。河边的工厂把污水 排放到河里,污水像断了线的珠子,源源 不断流向清澈的小溪,没一会儿,清澈的 小溪就变成了黑色的海洋,一条条小鱼 的尸体浮上水面,我心痛极了,可我现在 只是一朵云,又有什么办法呢?

又一阵风吹来,我又被吹到了美 丽的森林,我心里一阵窃喜,太好了, 终于有个安静的地方了。可我没高兴 多久,就听见几声枪响,看见几个人抬 着一只东北虎,把它扔在了卡车上。 我看着这一切,泪水化成的雨水不由 自主地流了下来。我想救出这只可怜 的东北虎,可我现在是一朵云,一点儿 办法也没有。

随后,我又飘过了被垃圾污染的 海洋、被人乱砍乱伐的树林……我多 想上前去制止啊,可我一点办法也没 有。人类啊,请你们不要再破坏环境 了,地球母亲已经生病了,如果她再病 下去,整个地球都会毁灭的! 那时候, 不光我们,你们也会死亡的。所以,你 们必须保护环境、保护生态,否则后果 不堪设想!

> 青岛五十三中学 张妍和 指导教师 杨静

岁月里最美的仙女

忽然有一天,我发现妈妈你是天底下 "最傻最傻"的人。

还记得那个周日的清晨,天空阴沉,空 气潮湿得似乎要挤出水来。你看到我的房 间十分凌乱,便嘱咐我整理,而我却对你的 话置若罔闻。几次三番未果,你陡然暴怒, 双手捧起桌子上堆放狼藉的书,用力抛在地 上,责令我将它们归放原位,我虽然很生气, 但也只能照做,随后便冷着脸出门上课去 了。中午刚进门,我就闻到了满屋子的饭 香,看到你嘴角噙着笑盯着我,餐桌上摆着 一大盘油光发亮的鸡翅,还有我梦寐以求的 鱼香肉丝。最要命的是,桌子上还有我的最 —半块红透了的大西瓜!这……是真 的吗?

刚刚和我生完气,你就马不停蹄地奔向 市场去买我喜欢的食材,然后回来为我准备 了如此丰盛的午饭。妈妈,我真想知道,你 是如何能一秒钟忘记我的不好,辛苦大半个 上午为我做饭呢? 你是天底下"最傻最傻" 的人啊!

然而在我心里,妈妈你又是天底下最聪 明的人。

当我还只是羡慕他人滑板技术,自己却 不敢学的时候,你却能悄悄自学并驾驭游龙 板,衣袂飘飘踏雪无痕了。后来在你不厌其 烦地指点下,又经历了各种"光辉"的摔跤岁 月后,我总算能掌控平衡,和女侠你一起仗 "板"走天涯了。

当那次演讲我没能进入复赛,你圈起我

的双肩拥我入怀,在我耳边喁喁细语着那些 关于"逆商"的故事。你的温柔渐渐化解了 我的沮丧,让我心底那扇叫做悲伤的门悄然 坍塌。妈妈,那个夜晚,你教会我一件事:过 程比输赢更重要,失败同样是一种宝贵的人 生积累和财富,你是最明聪的人啊!

妈妈,你是天底下"最傻最傻"的人,我 把最糟糕的态度留给了你,你却以最无私的 心意回赠我;妈妈,你是天底下最聪明的人, 世间能自学驾驭游龙板自由穿梭、不着痕迹 地安慰孩子的妈妈有几人? 而你这份技能 的习得,全是源自对我的爱和陪伴!其实, 你在我的岁月里是最美最美的仙女。

> 青岛第六十五中学 张天予 指导教师 王欣



在精英搏击俱乐部,传统武术国家集训队教练组组长、中国国家泰拳队教练曹安铭给青版 财经小记者们讲解散打的礼仪。 记者 盛军 摄

我可爱的妈妈

我的妈妈很可爱,高高的个子,很苗 条。瓜子脸,后面梳着一条马尾辫,弯弯 的眉毛,一双水灵灵的大眼睛,鼻子和嘴 都很好看,一笑很萌。

妈妈告诉我她大学学的是微生物专 业,现在的工作是医疗检验。妈妈的工 作很忙,也很累,她每天工作到深夜。尽 管工作这样忙,她每天都抽出时间,给我 辅导功课,语文、数学、英语,妈妈很有爱 心,总是不厌其烦地给我讲,直到我会了 为止。我真佩服她。我要好好学习,不 辜负妈妈对我的希望。

生活上妈妈更是无微不致地关心 我,爱护我。有时早上去上学,看到 外面冷,她就赶紧给我取衣服,阴天 下雨她又给我带伞,还经常给我买我 喜欢吃的东西。记得特别深刻的是

有一次我生病了,发高烧,妈妈没有给 我吃退烧药,而是给我物理治疗,不断 地给我用湿毛巾敷,给我喝水。直到 夜很深了,妈妈还守在我身边没有睡 觉,第二天,我的病好多了,妈妈才拖 着疲惫的身体去上班。平时周日休 息,妈妈还会带我到处游玩,以此开 阔我的视野,而且每次出去玩,妈妈 都会尽量满足我的要求,让我的游玩 旅程开心愉快。

我的妈妈,在我心里是世界上最好 的妈妈!我为有这样的妈妈感到自豪。 我要努力学习,将来做一名对社会有贡 献的人,以此来报答妈妈的恩情,为妈妈 带来更加美好的幸福生活。

> 青岛松岭路小学 崔倩赫 指导教师 毕吉伟

读书让我着迷

生活向我们展示了一个五彩缤纷 的世界。我通过读书增长了知识,陶 冶了性情,得到了教益和启迪。

我从六岁就开始读《昆虫记》《三 国演义》等书,现在我长大了、认字变 多了,开始读更多的书。每次在书海 里遨游,我总能收获很多知识,也懂得 了挑选书目。比如,读了人物个性鲜 明的《神龙寻宝队》就会丢下索然无味 的《大语文》,读了知识丰富的《如果历 史是一群喵》就会丢下知识比较少的 《大中华寻宝记》。

书读多了,也认识了许多有名的 作家:冰心、谷清平、沈石溪等,这些作 家写的书都是我的最爱。他们笔下的 人物情感丰富,个性鲜明,让人一打开 就陷入其中而不能自拔。

书里的知识有很多很多,如果知 识不多,莎士比亚为什么要说:"书籍 是全世界的营养品"呢? 人们又为什 么把书比做"长生果""人类进步的阶 梯"呢?

书能给你丰富的知识,快读书吧, 书还能使你的语文"更上一层楼"。你 的语文好不好跟你是否读书有着很大 的关系。我们可以把书中的好词好句 记下来,再运用到作文中去。

书还能使我们悟得做人的道理, 能使我们在社会上有立足之地。做人 要谦虚,不跟人发生冲突带来不必要 的麻烦。读书的环境也很重要,在一 个安静的地方读一本感人的书,你可 能会哭出来。但你在一个杂乱的地方 读这本书,你根本不会认真读它,从而 不能感受作者的情感,你就丧失了一 次"和高尚人谈话"的机会。

读书有很多好处,我们要像冰心奶 奶说的那样:读书好,多读书,读好书。

青岛四方小学 五年级4班 宗心悦 指导教师 山倩

一封家书

敬爱的爸爸妈妈:

您们好!

这是我第一次用文字的形式与你们交 谈,以这种方式表达我的心情。父爱如山, 母爱如水。一种严肃,一种沉溺;一种肃穆 理性,一种无微不至。时间就像柳絮一般飘 落,凋零的落叶经不住秋风的摇曳,一片一 片落下,时间飞快流逝。转眼间,我已长得 与爸爸差不多高了。有人说家长和孩子之 间是有代沟的,而我们家却完全没有这种担 忧,可能是因为爸爸妈妈在国外留学并工作 了很多年,接受过中西先进文化的共同熏陶

爸爸,您的爱是沉默的,是无声的,是在 默默中感受到的。我还记得小时候一回家, 打开电视舒舒服服地看电视放松心情时,这 时,您会走过来把电视一关说:"一回来就看 电视,你不用学习吗?"这时,我觉得您太唠 叨了。但是,我每当有不会的数学题时,您 都会为我耐心地讲解,直到为我讲明白为 止。到了如今,您说时移事移,说我长大了,

里,您都会与我交流沟通,谈古言今,从古代 的人物说到今天的时事,您把我当大人一样 跟我交换意见,倾听我的心声。这上下学的 短短二十几分钟时间里,我们可以天南海北 地讨论好多好多,在这一个个晨曦与夜幕 里,都是您在谆谆教导引导我,指引我前进 的方向。

妈妈,您的爱是柔情的,是有声的,是在 您一言一语中体现出来的,你的爱又似泉 水,绵绵不断而细柔无声,蕴藏在每一细微 小处,无微不至。都说母爱大爱无疆,说母 爱无私,妈妈您给我的爱存在于我的每一刻 每一秒的成长之中。小时候,每次我做错事 您很生气地批评完我以后,您都会来抱抱我 拍拍我安抚我,让我恢复状态。这样让我很 快恢复情绪,使我可以进入学习的状态,让 我感受到爱围绕在我的身边。我小时候,每 次生病都是您彻夜守护在我的身边,为我操 劳一切,直到我渐渐好起来。还记得我有次 发烧,凌晨才退烧了从睡梦中醒来,依然能 看到您的眼睛都充满了红血丝,却还在我的

心。您早上早早起来温柔地叫我起床,为我 们准备好生活起居。晚上又忙着为弟弟和 我打点各种生活和学习所需,整理家,再加 上您还要工作,记忆中您每晚都要忙到很晚 才能睡觉。同时,您还是我和弟弟幼儿园开 始加起来上的五所学校的家委会主任,转眼 您一干就是十年,但您从未抱怨过累。您自 愿为我们的班级、为了我们默默无闻地付出 着。谢谢您,我亲爱的妈妈,您为了我和弟 弟的成长,为我们的衣食住行,长久地辛劳 着。谢谢您!

亲爱的爸爸妈妈,母爱柔情似水,父爱 理性如山,是你们让我学会了很多的道理, 我一直沉浸在你们的深爱之中,你们的爱是 我前进的动力。无论前方的路有多少挫折 坎坷,有多少的艰难险阻,我都会为了自己 的梦想不断前进。祝您们身体健康!

此致 敬礼

您们的儿子 王云甲

